



用绣花功夫让家门口越来越美好

无锡城管晒出亮眼成绩单

2024年,无锡市城管系统深入践行人民城市理念,持续深化“最干净城市”建设,以扎扎实实、踏踏实实的工作,用“绣花功夫”让群众对美好生活的“民生愿景”变成触手可及的“幸福实景”,以一个个“小确幸”让城市更加美好。

高艺

► 桥下空间提升改造为市民提供游乐空间
无锡城管供图



完成30条背街小巷品质提升改造

按照“一路一策”精准施治、综合施治的方针,结合背街小巷环境现状、历史文化遗产、区域市容风貌等,从平面到立面,从设施部件到秩序管理,开展背街小巷“建设+管理”全方位、立体式综合治理,让贯通城市肌体的“毛细血管”变得精美、畅通。

新建和优化提升休憩座椅超2000个

从2022年起,无锡市每年实现公共空间休憩座椅优化提升2000个。2024年全市共完成公共空间休憩座椅新建1246个,改造提升1305个,超额完成年度目标任务。以群众需求为导向,以当地环境为背景,一点一策,因地制宜,坚持把“兼具美观和实用”作为休憩座椅改造提升的出发点和落脚点。

完成27座桥下空间品质提升改造

按照“属地、安全、便民”的原则

和《无锡市桥下空间设计利用导则》《无锡市城市家具导则》的要求,扎实做好民意调查,充分挖掘区域内高架桥、跨线桥、跨水桥等桥下可利用空间,高效盘活闲置土地,全力解决市民群众在休闲、运动、停车、娱乐、乐享生活等方面的需求,将城市原本的“灰空间”打造成为居民休闲游憩的“金角银边”。2024年全市共完成27座桥下空间利用提升。

新增“席地而坐”城市客厅40个

2024年市区新增40座“席地而坐”城市客厅已全面建成。

其中,新吴区振鸿路小游园在采用多种机械化车辆配合作业的基础上,创新利用“无人驾驶”保洁车开展精细化保洁。新吴区德鼎广场根据梅里古镇观景游人群较多、全天候开放的特点,灵活调整大面积机械化清扫冲洗时段。梁溪区太湖广场生态园、运河公园C区,滨湖区梁溪河景宜书屋涵盖公共卫生间、休息驿站、游乐设施及凉亭等多种元素,采用“城市管家”网格化管理模式,将“一体化管理、标准化服务、机械化作业、智慧化运营”融入日常工作中,保障公共空间24小时

清洁整洁。惠山区燃气安全主题公园、藕韵广场,滨湖区梅梁路线性公园严格落实高标准深度保洁作业,切实让市民游客感受到“随手可摸、安心可坐、不脏衣裤”的优质体验。

新建公厕1701座

2024年,《无锡市公共厕所建设与管理技术导则》正式发布实施。6月5日起,无锡市全面开展社会公厕整治提升工作,按照“便民又利民,干净不奢华”的原则,因地制宜推进1701座公厕提升行动,并组织验收,确保免费提供厕纸、增加暖水设备、洁具精细管理等相关举措落实到位。

市区新增70个生活垃圾分类定时定点投放小区

推进生活垃圾分类设施建设,全市3324个小区分类投放房建设基本实现全覆盖,市区范围新增70个生活垃圾分类“四分类”定时定点投放小区。印发《关于进一步完善居民小区生活垃圾分类工作的实施方案》《无锡市居民小区生活垃圾分类提质增效试点工作方案》,全省首创将居民小区分类投放设施全面移交物业进行管理。

无锡交响音乐厅主题创新商业中心名字定了:太湖音悦城

2025年1月5日,无锡交响音乐厅创新商业招商启动暨案名发布活动举行。无锡交响音乐厅主题创新商业中心案名正式发布:太湖音悦城。现场,漾应的火塘、喜局社、爱尔兰国际艺术空间、木九十、荷御、蔚来汽车等一批重点意向品牌集中签约,包含音乐文化、品质生活以及精品餐酒等多种商业和文化业态。

为充分发挥无锡交响音乐厅在无锡打造音乐之都、爱乐之城中的引领作用,无锡高新区以无锡交响音乐厅为主体,精心布局商业市场化运营项目,旨在撬动政府、社会和专业力量,打造为提升无锡城市品牌价值、塑造高品质生活方式的文化与商业新标杆。此次活动也标志着无锡交响音乐厅商业项目太湖音悦城招商正式启动。

在2024年11月初,无锡交响

音乐厅项目发布征集令,公开向全社会征集主题创新商业中心名称。在中新社、今日头条、新浪无锡等10余家媒体持续报道下,这场“创意大比拼”迅速成为全城热议焦点,网络点击浏览量近50万人次,近千名全国各地网友踊跃投稿,累计收到1332条创意案名。活动现场,商业中心案名正式官宣:太湖音悦城。

据介绍,太湖音悦城坐落于太湖湾科创城中轴之上,总占地面积约100亩,总投资25亿元,总建筑面积达10万平方米,规划“一厅两中心”布局,即交响音乐厅、艺术交流中心和创意商业中心。作为跨界融合的艺术潮流商业地标,项目集购物、餐饮、文化艺术、音乐演艺、创意培训、展示交流与生态景观于一体,通过整合音乐厅、创意商业与城市公共空间,构建全新的艺术商业生态圈。 陈敏

太湖水上游班次票价公布



太湖游轮之旅官宣票价和班次
鼋头渚景区供图

2025年元旦,“新质文旅·太湖揽胜”2025太湖水上游在无锡太湖管社山庄码头试航。三条航线将无锡至苏州的沿湖景点“穿珠成链”,游客们可以惬意地欣赏到太湖的核心美景,体验别具一格的太湖观光之旅。试航得到市民游客的关注和欢迎,不少网友迫不及待地留言、询问:啥时再发船?怎么购票?

陈敏

游览水上道院,自由活动1.5小时后返程。

“太湖揽胜”水上尊享之旅开通管社山庄至苏州西山岛的航线,1月份每周六上午八点半发出一班。去程用时4小时左右,太湖仙岛、三国城、太湖隧道、拖山、红沙湾、乌龟山、苏州漫山岛、太湖大桥、老鼠山、苏州东山岛、三山岛等十几处自然、人文、工程景观都能尽收眼底,船将在西山岛石公山码头靠岸。在西山岛喜来春饭店用餐后,将安排游客参观苏州西山岛明月湾古村落或石公山,用时约2.5小时,活动结束后乘坐大巴返程。

两条路线均由管社山庄五号码头出发,游船内提供讲解服务、饮料、水果、小吃。无锡鼋头渚景区相关负责人说:“出于安全考虑,70岁以上老人游玩时须有家属陪同。后续将根据游客反馈适时对班次与线路进行调整,优化游览体验。”

据悉,原价128元/人的“鸥遇太湖”路线第一季度特惠价为98元/人,原价388元/人的“太湖揽胜”路线第一季度特惠价288元/人,含午餐、景区门票及回程大巴。市民游客可通过“乐游无锡”旅游总入口、江苏银行“慧生活”App和携程旅行渠道购票。

撞伤人闪电卖房逃避执行,获刑1年

在交通事故中致对方重伤,车主王东为了逃避赔偿,事发后闪电卖房并将房款转移。近日,王东拒不执行判决、裁定罪获刑1年。

朱鲸润 杨智勇

令人崩溃的1.6万元

在2019年9月的一场交通事故中,小张头部遭受重创,构成多项残疾,需要完全护理依赖。在2021年经历两次民事赔偿诉讼、保险公司理赔完毕后,对方车主王东仍需赔偿小张120余万元。判决生效后,王东仅支付了10多万元医药费就再也没有履行,小张一方申请了执行。然而剩余110万元不是小数目,当事人和锡山法院执行法官心头笼罩着一层阴云:小张急需下一步治疗,这笔钱能尽快执行到位吗?

随着执行查控一步步展开,大家的心也沉了下去:房产没有,车辆在事故中近乎全损,证券股票没有,保险没有……仅银行账户有余额,

但也只有1.6万多元。这个结果,让小张一家人当场崩溃。

法官没有放弃……在重重追查下,一条重要线索出现:王东家曾有一套房子,但在事故发生后三个月,这套房子就售出了。同一时间,王东银行账户多了178万元,之后又提现173万元。扣除已经支付给小张的10多万医药费以及偿还的银行贷款,仍有100余万元去向不明。

售出的房,消失的钱

确定王东在填报《被执行人财产申报表》时隐瞒了房产买卖的事项后,法院又对王东进行了询问、拘留,但王东始终不肯说出实情,甚至放出“狠话”,“把我关进去吧。”

案子卡在了“嘴硬”上,但命运给小张又打开了一扇窗。法官再次查找王东财产线索时发现,王东在其他案件中填报了某处邮寄住址,而这一地址上房屋的产权人与王东的名字高度相似。进一步查证,终于明确这套房子登记在王东弟弟名下,购买日期就在王东提现后的8天。此外,房子的银行贷款一直由王东的前妻归还,而房子长期由王

东和他的前妻住着。要说这里面没有“猫腻”,谁都不信。

对此,法官立即整理材料、向公安机关移送王东拒不履行生效法律文书的犯罪线索,希望查清全部实情、追究王东的刑事责任,并以此打开缺口,追寻王东财产的去处。

水落石出,执行继续

调查逐步深入,真相也慢慢浮现:2020年1月,王东以178万元的价格将他位于锡山区的商品房出售。在法院第一次判决前夕,王东取现卖房款173万元,将其中的100余万元存入弟媳的银行卡中。不久,王东用其中的部分款项作为首付,以弟弟、弟媳的名义购买了梁溪区的一套二手房,另一部分则转给他人代为投资理财。

犯罪线索查实,检察机关以王东拒不执行判决、裁定罪向锡山法院提起公诉。近日,锡山法院判处王东有期徒刑1年。

刑事判决后,法院的工作仍未停止,登记在王东弟弟名下的房产将被评估拍卖,其他财产的执行也在进行中……(文中人物均为化名)